

## EXPUNERE DE MOTIVE

*la propunerea legislativă pentru completarea articolului 33 al Legii Apelor nr. 107/1996*

---

În cadrul legislației actuale privind exploatarea de nisipuri și pietrișuri din albiile minore ale cursurilor de apă sunt prevăzute dispoziții care conduc la blocaje privind aceste activități ce contribuie la aplicarea măsurilor necesare pentru reducerea riscului la inundații și nu numai.

Așa cum este prevăzut în actele normative în vigoare, pentru terenurile care constituie albiile minore ale cursurilor de apă, ce aparțin domeniului public al statului, obținerea dreptului de folosință necesar desfășurării de activități miniere se poate dobândi, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 555 din 5 iulie 2019, cu modificările și completările ulterioare, numai prin închiriere în condițiile prevăzute la art. 333 și anume prin licitație publică.

În conformitate cu prevederile Legii Minelor nr. 85/2003, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 27 martie 2003, cu modificările și completările ulterioare, în prezent, această activitate se poate desfășura în baza unui permis de exploatare sau în baza unei licențe de exploatare, emise de Agenția Națională pentru Resurse Minerale.

De asemenea, trebuie avute în vedere și alte prevederi ale Legii Minelor din care rezultă că pentru începerea/continuarea activităților miniere, pe baza unei licențe, în albia minoră, este necesară obținerea avizului de gospodărire a apelor (procedură care condiționează obținerea acordului de mediu-conform Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului) și a autorizației de gospodărire a apelor, iar fără dovada dobândirii dreptului de folosință asupra terenului în cauză, acestea nu pot fi eliberate. În situația în care, ca urmare a organizării licitației pentru închirierea acestor terenuri, câștigătorul desemnat este altul decât deținătorul licenței se produce un blocaj instituțional.

În acest sens, exemplificăm:

Deținătorul licenței nu poate obține aviz/autorizație de gospodărire a apelor, iar câștigătorul licitației de închiriere nu poate obține permis/aviz de exploatare resurse minerale și astfel autoritatea de gospodărire a apelor nu realizează lucrările propuse, iar autoritatea de gestionare resurse minerale nu poate asigura exploatarea acestor resurse cu implicații majore pentru infrastructura de gospodărire a apelor cât și pentru activitatea de construcții cu precădere infrastructura de transport și nu în ultimul rând asupra bugetului de stat.

Propunem completarea articolului 33 al Legii Apelor nr. 107/1996 cu două alineate care prevăd excepții punctuale pentru exploatarea de nisipuri și pietrișuri din albiile minore ale râurilor deoarece din punctul de vedere al gospodăririi apelor, dreptul de exploatare a agregatelor minerale din albiile minore ale cursurilor de apă se poate obține numai în zonele în care sunt necesare realizarea lucrărilor de decolmatare, reprofilarea albiei și regularizarea scurgerii, pe baza unui studiu tehnic zonal privind influența exploatarea asupra cursului de apă, pentru asigurarea secțiunii de scurgere în conformitate cu prevederile Planului de Management al Riscului la Inundații.

De asemenea, rezervele de resurse minerale din albiile minore sunt limitate și variază, în timp și spațiu, în funcție de regimul hidromorfologic înregistrat pe cursul de apă, iar licențele de exploatare sunt emise pe perioade foarte mari (49 ani).

În plus, este necesară asigurarea resurselor minerale pentru dezvoltarea și modernizarea infrastructurii rutiere care vizează interesul public general și care constituie investiții publice de importanță strategică pentru România.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă pentru completarea articolului 33 al Legii Apelor nr. 107/1996 pe care v-o supunem spre dezbateră și aprobare.

**În numele inițiatorilor,**

**Romeo Daniel LUNGU - Deputat PSD**

**Laurențiu Cristinel ȚEPELUȘ- Deputat PSD**

**Andi Lucian CRISTEA-Deputat PSD**



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Co – inițiatori ai Propunerii legislative pentru completarea articolului 33 al Legii Apelor nr. 107/1996

Nr. Crt.	Nume	Calitatea parlamentară	Grup Parlamentar	Semnătura ✓
	MARIN LAURENTIU	DEP.	PSD	
	IUANA BOGDAN	DEP.	PSA	
	TRACOVEI SILVIU	DEP.	PSD	
	ȚEȚEA GABRIEL	DEP.	PSD	
	MANG IOAN	DEP.	PSD	
	Sandru Viorica	DEP.	PSD	
	BĂLĂȘOIU ȘTEFAN	DEP.	PSD	
	Pavelescu Nicolae	DEP.	PSD	
	CHIRILĂ VIRGIL ALIN	DEP.	PSD	
	Soldan George	PSD		
	Rasahu Merway	PSD		
	Gliga Dumitru	PSD		
	Alda Adrian	DEP.	PSD	
	Fîrșu Adrian	PSD	DEP.	
	Budoș elarius Constantin	PSD		
	Eusebiu Pistor	DEP.	PSD	



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Co – inițiatori ai Propunerii legislative pentru completarea articolului 33 al Legii Apelor nr. 107/1996

Nr. Crt.	Nume	Calitatea parlamentară	Grup Parlamentar	Semnătura
	Popescu Vlad Piedonne	DEPUTAT	PSD	
	Gidri Laurentiu Viorel	DEP	PSD	
	DALAN VIOREL	Deputat	PSD	
	TOMA IULIE	deputat	PSD	
	Ruse Daniel Ghe	deputat	AUR	
	Suceu Sebastian	deputat	AUR	
	Stancu - Oana Alina	deputat	PSD	
	AVRAMESCU GABRIEL - IOAN	deputat	PNL	
	NUMITNESCU RAUFA GORGIANA	DEPUTAT	PSD	
	Rodu POPA	PSD	DEP	
	TENIŢĂ DOROS CATALIN	USR PLUS	DEP	